Cours 2¢Me gannée

Cours 21
Les ouvertures de barrage au palier de 3



Ouvrir au palier de 3 !

# RDV10654 Combien de plis ferez-vous avec
v 7 cette main ?
¢ 64 > A l'atout Ceceur :

1 seul, avec de la chance
% V85 » A l'atout Pique :

6 sans probleme

Conclusion : Cette main ne vaut rien si on ne joue pas Pique
Comment:
v' Empécher les adversaires de jouer une autre couleur ?

v’ Prévenir I'envie du partenaire de jouer dans une autre
couleur?
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Ouvrir au palierde 3!

®é RDV10654

Vv 7 La loi des levées totales !
¢ 64 Vous avez 7 cartes dans une couleur
&% V85

» Votre partenaire en a en moyenne 2

» Votre camp en a donc 9 en moyenne
Vous avez 6 a 10 points d’honneur

> Il en reste 30 a 34 a partageren 3

» Votre camp en a donc 17 a 20 en moyenne

Suivant la loi des levées totales, vous étes donc en
moyenne dans la situation de réaliser 9 levées.
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Les conditions pour ouvrir au palier de 3

ﬂ.’ouverture au palier de 3 est une ouverture de\
barrage
Elle promet :
Une belle couleur de 7 cartes (2 gros honneurs)
Moins de 11 points H

Elle dénie :

k La possession de deux As /
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La suite des encheres

Vous avez fait une ouverture de barrage.
Vous avez tout dit de votre main

Vous ne reparlerez plus

Ceul votre partenaire sait quelle suite y donnerJ

Ouverture de barrage au palier de 3 5



La suite des encheres

L'ouverture de barrage est une enchere précise.
C’est le partenaire qui décide de la suite des opérations :
= Partielle au niveau de 3
= Manche dans la couleur
= Recherche d’un meilleur contrat
" Chelem

Si les adversaires interviennent, c’est aussi le partenaire
qui sait ce qu’il convient de faire

Le partenaire est nécessairement le capitaine
de I’équipe pour diriger la suite des encheres
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Exercice

Quelle est votre ouverture ?

Ol X (2) @RS
¥ ADVS8762 ¥/ v876532

o174 ¢|AD

(V32 & 94
39 PASSE

@ : Belle couleur de 7 cartes, de 7 a 10 H, avec les points

dans la couleur
(2) : Couleur avec 7 cartes mais d’une laideur !

Ouverture de barrage au palier de 3 7



Quelle est votre ouverture ?

Exercice

3| &

3

v

D 10

94

6

¢

A82

®
v
¢

V74

&

RD109872

&

ARV7652

1%

3&

@ : 11 points H, 14HL. Trop riche pour un barrage. Vous
risquez aussi de barrer votre partenaire.

@ : 9H, belle couleur 7¢™me,
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Exercice

Quelle est votre ouverture ?

5)|@#AD109872 ||(6)|@|106

é®
¥ 1062 ¥ ARD1098
¢ A ¢\a2

94 HVv7ie

1é 29

(3) : 10 points H, 13HL. Personne ne vous en voudra d’ouvrir avec
cette main. Mais pas de barrage avec 2 As !

@ : Belle couleur mais 6 cartes. Votre camp pourrait n’avoir que 8
cartes. Selon la loi des atouts, vous ne ferez que 8 levées en
moyenne. Voir prochain cours.
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Donne A : Intérét de 'ouverture de barrage — Jouez la donne — Quest donneur

S 7

¥ AV1082
ADA4

& D1032

S 842

¥ 943
R86

b A8

52

O

N

S

® A9

Y RD65
V107

dé R764

® RDV10653

V7
93
% V95

* Les adversaires concluent a un
contrat de manche de 49

* Sud tente une enchere de sacrifice
a 48 qui est contré

Est-ce un bon pari ?

» Les adversaires feront 11 levées
au contrat de 49 (650 ou 450
points suivant vulnérabilité)

» Vous ferez une levée de chute
(100 ou 200 points suivant
vulnérabilité)

Ici, c’est un tres bon sacrifice. Mais est-ce toujours le cas ?
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Donne B : Intérét de l'ouverture de barrage — Jouez la donne — OQuest donneur

S A2

Y A10843
D85

s D103

o3
YDV2
AV107
dR8654
N ®974
o £ YRI965
R642
= A2
® RDV10653
V7
93
é VI7

 Les adversaires concluent a un
contrat de manche de 49
 Sud tente une enchere de sacrifice

a 48 qui est contré

Est-ce un bon pari ?

Les adversaires chutent de une levée
au contrat de 49 (50 ou 100 points
suivant vulnérabilité)

Vous ferez trois levées de chute au
contrat de 48 (300 ou 800 points
suivant vulnérabilité)

Ici, c’est un tres mauvais sacrifice.
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Donne A : Intérét de I'ouverture de barrage — Rejouez la donne — Sud donneur

®842
V943 * Vous faites une ouverture de
R8652 barrage : 38

dA8  Avec 13 points, Ouest ne peut
®7 N A9 prendre le risque de parler
YVAV1082 0O E YVRD65 |+ Avec3 cartes, selon la loi des

ADA4 V107 levées totales, Nord annonce 46

S D1032 S dR764 | ° Estnepeutparler.

® RDV10653

v7 Vous ferez une levée de chute (100

93 ou 200 points suivant vulnérabilité)
é& VI5

L’ouverture de barrage vous amene au méme resultat dans ce cas.
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Donne B : Intérét de I'ouverture de barrage — Rejouez la donne — Sud donneur

68
¥DVv2 * Vous faites une ouverture de
AV107 barrage : 3 #

“R8654  Avec 12 points, Ouest ne peut
®A2 N #4974 prendre le risque de parler
YVA10843 o c YR965 |+ Aveclseule carte a pique, Nord

D85 R642 passe
% D103 S S A2 * Est ne peut parler.
& RDV10653
V7 Vous réussissez votre contrat (140
93 points)
& V97

Ici, c’est un tres bon contrat, vous avez empéché les adversaires de
trouver le bon contrat de 49
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L'attitude du partenaire de lI'ouvreur

ﬂorés une ouverture de barrage en majeure\

Le partenaire soutien au palier de 4 :
Soit,
avec une main forte dans lI'espoir de gagner la
manche

Soit,
avec une main faible en concordance avec la loi

\ de levées totales /
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 3 @ . Que répondez-vous avec ces mains ?

(D|@|Ve3 (2)®# D108
¥ AR95 Y A2
¢O|/ADV7 ¢&/ADVY
& 62 (8754
44 46

(1) : Une bonne chance de gagner le contrat
(2) : Pas siir de gagner mais, c’est conforme a la loi des

levées totales
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 3 @ . Que répondez-vous avec ces mains ?

(3) @®|V52 (@) @ A8
¥ ¥e62
¢&/D7653 O ARV76
& 7432 & RD108

16 16

(3) : ’adversaire a sirement un contrat de 44, vous prolongez le
barrage en accord avec la loi des levées totales.

Vous chuterez... et alors !

(4) : Une bonne chance de gagner le contrat contre 4 4
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Les problemes posés a I'adversaire

L'intervention est rendue difficile
Sur le soutien au niveau de 4, I'adversaire ne sait pas:
» Sivous avez une main forte

» Ou si vous avez une main faible et que vous prolongez le
barrage

Les deux adversaires ne peuvent découvrir un
contrat dans leur camp
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 3 ®. Que répondez-vous avec ces mains ?

(1)|@#|D96 2) |72 Or 1LY
V|7 ¥ RDV6 ¥ 73
&\v8s542 & /A93 O ARS8S
& R1083 & D852 & AV107

44 PASSE 44

: Conforme a la loi des levées totales
: Que dire d’autre ?
: Une bonne chance de gagner le contrat

OO
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L'attitude du partenaire de lI'ouvreur

Aprés une ouverture de barrage en mineure \
Le partenaire pourra:
Soit,
Prolonger le barrage

Soit,
3SA avec une belle main et des arréts dans les trois
autres couleurs

Soit,
\ Annoncer la manche pour la gagner /
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Votre partenaire ouvre de

Exercice

. Que répondez-vous avec ces mains ?

Ol

AVS

@

DVS8

®

DVI96

RV74

A74

75

v
¢
o

A983

v
¢
&

RV3

3S5A

Passe

(1) : Pour les gagner. Vous ferez 7 levées a carreau et vous arrétez les
autres couleurs

(2) : Aucune chance de faire

, et vous n’arrétez pas les 3 autres
couleurs. Vous n’avez que 2 cartes a carreau, les communications
seront délicates
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Exercice

Votre partenaire ouvre de . Que répondez-vous avec ces mains ?
(3) ®|82 (4|6
Y RV62 ¥ 762
LY ®\v972
& D1097 & A10854

(3) : Pour prolonger le barrage et géner les adversaires
(4) : en accord avec la loi des levées totales
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 3 &b . Que répondez-vous avec ces mains
?

(1) @®|AVES5 2)®|v9ss
¥/ A95 Y AVS8S5
O RDVG6 o162
RS & D93
3SA ad

(1) : Pour les gagner. Vous devriez faire 7 levées a tréfle, soit 11 au
total

@ : Aucune chance de faire 5 &, donc seulement pour prolonger le
barrage et géner les adversaires
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 3 . Que répondez-vous avec ces mains

i |

(3)| @85 (4) @ RD5?2
V7 ¥ DV103
O ARDS852 ¢o/AVa3
& D753 &2

>

PASSE

(3) : Une chance raisonnable de les faire mais vous risquez de perdre

3 plis d’entrée.

(4) : Pas de manche possible et une main de défense si 'adversaire

de gauche réveille

Ouverture de barrage au palier de 3
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Réponse a ouverture de barrage

Une petite réflexion avant de passer au jeu...

Votre partenaire a fait une ouverture de barrage au niveau de 3 :
> |l a sept cartes dans sa couleur
» |l a 6 cartes réparties en 3 couleurs
» Il a 10 points H au maximum et les points sont dans sa

couleur
Donc :

» Vous avez peu de chances de trouver un contrat ailleurs.

» A sans-atout, vous manquerez de communication pour aller
chercher la longue de votre partenaire si vous n’avez pas 2 cartes
dont un gros honneur

Pas de surenchere dans une autre couleur
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DONNE 1 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Coeur

ADV73 Sud Ouest Nord Est
VA 3¢9 Passe | 499 Fin
AD105
> Bonne ouverture de barrage 2 39
@ A852 X
a s > Nord conclue a 4 ¥ pour gagner le contrat.
N
v o c \ 4 Plan de jeu du déclarant :
> |l dispose de 2 levées certaines hors atout
&R S & > Si la répartition des atouts n’est pas 5-0, il
fera 7 levées a l'atout
L I . .
» |l peut tenter la double impasse a Carreau
VRDVI9642 qui a 75% de lui apporter le pli manquant
763
o V4

Entame : Roi de trefle

Ouverture de barrage au palier de 3 25



DONNE 1 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud
ADV73 Sud Ouest Nord Est
vA 39 Passe 49 Fin

AD105 Minutage :
% A852 1. Nord prend I'entame de I’As
NAI9642 N ® AR108 2. As de Coeur
¥s53 V1087 3. 3 de Pique pour ouvrir la coupe en Sud,
RV82 2 E 94 pris par le Roi en Est
J RD 10 S & 9763 | 4. Estrelance Trefle pris par la Dame Ouest
A5 renvoie Pique, Dame du mort, Roi coupé
¥ RDV9642 par Sud
763 5. Sud capture les atouts
»Va Sud pourra défausser un carreau sur le

Entame : Roi de trefle

Valet de Pique, la double impasse n’est
plus utile

7. Carreau vers As-Dame

8. As de Carreau, Valet de Pique et atouts
maitres
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DONNE 2 Vulnérabilité : N-S Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Coeur

A9S Sud Ouest Nord Est
1SA Passe 2 Passe
VADV10 Passe 3SA Fin
V72
¢ R1054
4?2 N 4 Plan de jeu du déclarant :
v O E v » Sud recense 6 levées sires : 1 a Pique, 1 a
Coeur, 4 a Carreau
XS S e » |l pourrait affranchir 3 honneurs a Trefle
AATL » Llentame étant le 2, il sait que Ouest ne
v 952 possede que 4 cartes et la défense ne
réalisera que 3 levées dans la couleur
ARD10 » Sud ne peut se permettre de faire I'impasse a
s DVS Coeur qui en cas d’échec le ferait chuter

Entame : 2 de Pique
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DONNE 2 Vulnérabilité : N-S Donneur : Sud

! YK Sud Ouest Nord Est
1SA Passe 2 Passe
VADVI10 2 Passe 3SA Fin
V72
¢ R1054 pye
inutage :
ARVS52 N 4D1063 1. Sud prend I'’entame de I'As
V63 O E VR874 2. Trefle pour le Roi pris par I’As d’Est
9864 S 53 3. La défense réalise trois levées a Pique
763 o A92 4. Ouest contre-attaque Coeur en espérant
AA74 trouver le Roi en Est
¥ 952 5. Sud prend de I'As

7. 1l réalise trois levées a carreau et 3 a
ARD10 Trefle
*DVS8 8. La défense prend la derniere levée par le
Roi de Coeur

Entame : 2 de Pique
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DONNE 3 Vulnérabilité : N-S Donneur : Nord — Celui qui a le 4 de Trefle
A 9?2 Sud Ouest Nord Est
v 86 3 Passe
R7 3SA Fin
“ AD109874 » Bonne ouverture de barrage a 3é
[ ) N A > Nord arréte toutes les couleurs et
Yy v possede 2 cartes a Trefle dont un gros
O E honneur.
& S & > |l conclue a 3SA pour gagner le contrat
# R643 Plan de jeu du déclarant :
YVRD7 > |l dispose de 6 levées certaines sur
A1095 I'entame
& R2 > Sile Valet de Tréfle n’est pas 4¢™¢ en Est, il

Entame : Valet de Coeur

>

peut faire7 levées.
Le risque est I’As de Pique en Ouest et une
relance Pique par Est serait mortelle
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DONNE 3 Vulnérabilité : N-S Donneur : Nord
Sud Ouest Nord Est
: 92 3 Passe
86 35A | Fin
R7
% AD109874 Minutage :
A ADS8S N ® V107 1. Est prend 'entame de I'As
YV10932 o c ¥V A54 Est sait que Sud arréte les Coeurs et
42 DV 863 ques’il reprend la main, il fera son
& V5 S % 63 contrat.
A R643 Il doit donc tenter sa chance ailleurs.
¥ RD7 Ce ne peut étre qu’a Pique
A1095
» R2 2. Est contre-attaque du Valet de

Entame : Valet de Coeur

Pique pris par I’As si Sud pose le

Roi

3. La défense réalise 4 levées a
Pique pour un de chute

Ouverture de barrage au palier de 3
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DONNE 4 Vulnérabilité : Pe

N7
\ K
D105
o AR108753

N
O E
S

®# R832
YR65

ARV6
o V2

rsonne Donneur : Nord — Celui qui a le 3 de Trefle
Sud Ouest Nord Est
3 Passe
3SA Fin

> Bonne ouverture de barrage a 3

» Nord arréte toutes les couleurs et possede
2 cartes a Trefle dont un honneur.

» |l conclue a 3SA pour gagner le contrat

Plan de jeu du déclarant :

» Il dispose de 7 levées certaines sur
I'entame

> Sila Valet de Tréfle n’est pas 3¢™e en Est, il
peut faire 7 levées a Trefle.

» |l peut perdre la main une fois mais ne doit
pas rendre la main a Est qui traversera son

Entame : Dame de pique

Roi de Coeur
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DONNE 4 Vulnérabilité : Personne Donneur : Nord
A7 Sud Ouest Nord Est
¥v91a 3k Passe

3SA Fi
D105 -
% AR108753 Minutage :

ADV1064 s & A95 | 1. Estprendl’entame de I'As

¥ AD107 ¥ vg8 32 Estsait que Sud arréte Pique et que s’il

g7 O E 9432 reprend la main, il fera son contrat.

»Da S »96 Il doit donc tenter sa chance ailleurs. A

Carreau, la Dame au mort est dissuasive
& R832 o . n
v car il sait aussi que Sud arréte Carreau. |l
2?":’/ 6 doit donc tenter sa chance a Coeur
o V2

Entame : Dame de Pique

2. Est contre-attaque du Valet de
Coeur pris par I’As si Sud pose le Roi

3. La défense réalise 4 levées a Coeur
pour une de chute

Ouverture de barrage au palier de 3 32




Cours 2¢Me gannée

Ouvertures de barrage au niveau de 3
Exercices pour la maison



Exercice

Combien de plis ferez-vous avec cette main ?

Ah72
YAR109762
D3
|OYOV2

A I'atout pique?

A une autre couleur d’atout ?

Combien vaut cette main en points HL ?

a ~ W D PE

Pouvez-vous ouvrir de 19 ? Pourquoi ?

Combien les autres joueurs possedent-ils, au total, de points H ?
Combien, en moyenne, votre partenaire a-t-il de points H?

Combien, en moyenne, les deux autres joueurs ont-ils de points H au total ?

R

Combien les autres joueurs se partagent-ils d’autres cartes a coeur ?

Combien, en moyenne, votre partenaire a-t-il de cartes a cceur ?

=

Combien, en moyenne, les deux autres joueurs ont-ils de cartes a coeur
chacun?

N

3. Cette main peut-elle s’ouvrir au niveau de 3 si vous étes vulnérables ?
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Exercice

Vous étes en Sud. Quelle est votre ouverture ?

Personne vulnérable NS vulnérable
(1)|@#/ADV8762 (2)@®|ADV8762
VYA ¥
O\74 O\74
863 (863
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Exercice

Vous étes en Sud. Quelle est votre ouverture ?

EO vulnérable

Tous vulnérables

(3)|@#V876542 (4)@®RDV876
VA YVvo
o D4 O\74
& 863 & 863
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Exercice

Tous vulnérable, votre partenaire a ouvert de 39 . Quelle est votre

enchere ?
TOUS vulnérables TOUS vulnérables TOUS vulnérables
(D @®|AD2 2| @9 G| @Az
¥ /D83 v AVELS ¥ D75
¢ |AR985 ¢ |A9853 ¢ |AD105
L ILY: H(v532 Hi8762
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Exercice

Personne vulnérable, votre partenaire a ouvert de 3 &b . Quelle est
votre enchere ?

Personne vulnérable

Personne vulnérable

(D|@/DV9Y 2)@®#|/DV93
¥ A95 ¥ D95
¢ AD53 ¢/ D986
& R86 & RS
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Exercice

Personne vulnérable, votre partenaire a ouvert de 3&. Quelle est
votre enchere ?

Personne vulnérable

Personne vulnérable

Personne vulnérable

OF .

DVI98

ADS85

RV74

3| ®RVI5 | (&) @2
¥i(82 ¥ 1052
¢ D1085 ¢ |[RV985
&|\Vv7s & D986

v
¢
&

5
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